试析建筑工程管理创新及绿色施工管理

于兴会

内蒙古自治区赤峰市喀喇沁旗住房和城乡建设局 DOI:10.32629/bd.v4i5.3295

[摘 要] 随着建筑行业的快速发展,工程管理,绿色施工成为人们关注的重点内容。建筑行业要想在新时期获得更多的发展机遇,不断完善工程管理,细化管理内容是非常必要的。本文就对工程管理的创新和绿色施工管理进行论述,以供参考。

[关键词] 建筑工程管理; 绿色施工管理; 创新

建筑行业在发展中存在着较大的能源损耗,虽然该行业带动了经济的进步,但生态环境污染也是不容忽视的。而绿色施工理念提出和应用后,对上述问题实行了优化和改善,为建筑行业发展带来了新的机遇。因此有必要加大绿色施工管理理念的应用,创新传统管理模式,以改善管理水平,强化工程建设效果。

1 建筑施工管理的创新及绿色 施工管理的意义

1.1建筑工程管理的创新意义 建筑企业在现今发展中面临着 较为严峻的市场竞争,企业要想站

..._.._..

响区域,施工人员对防排烟系统的 电控阀门应提前进行熟悉及消防联 动接线检查。

此外,施工人员还应关注风机 与墙壁的距离应保持在60cm以上, 在安装完成后对其进行全数检查, 按照设计图纸对其进行核查,以此 来保证风机排烟性能的正常发挥。

2.3提前结构配合

目前挡烟垂壁的材质多采用防 火玻璃或防火布,且多为成品拼装, 如管线穿越二次破坏及防火封堵难 以实现。所以在核实有相关管道穿 越情况下,提醒设计方做双层梁留 洞处理,在挡烟垂壁固定高度以上 穿越。无法处理的沟通设计调整防 稳脚跟,就有必要在工程建设中,加大管理重视力度,根据工程建设要求及时代发展特征,实行工程管理的创新和优化,改革管理理念及管理模式,提高新技术应用效率,改进工程建设质量。尤其要注重绿色施工,为企业更好的适应社会发展奠定基础。

1.2绿色施工管理的意义

随着可持续发展理念的落实, 人们的环保意识也得到了深入,建 筑单位对目前建筑工程施工中存在 的能源损耗及环境污染问题的重视 度也在加大。绿色施工管理理念的 融入满足了现今工程建设要求,解 决了传统建设中存在的各类问题, 在保证工程质量的同时,增大了工 程建设的经济、社会和环保效益。

2 建筑工程管理方式创新

2.1管理理念创新

管理理念更新与否会直接影响 到工程管理落实效果的好坏,要想 优化工程管理水平,做好管理理念 的创新是非常必要的。首先,要对管 理人员实行培训和教育,提高管理 人员的能力水平,树立正确的管理 意识,结合工程建设要求不断创新 管理理念。其次,加大资金投放,引 进先进管理思维和技术,对现有的 管理活动予以创新优化,在不断实

烟分区。

2.4优化管道局部阻力管件

从设计角度上应对于管路内流动的风量来进行计算,求取管路中的压强降和压头损失,确定管道局部阻力管件的管径和长度等,以此来优化管道局部阻力管件。从施工设计角度上来讲,相关工作人员都应对各个防烟分区的最大风量和日常风量进行试验调试;做好管道综合,避免现场施工时为翻越其他管道认为增加上下翻,变径的阻力部件。

3 结语

本文从防排烟施工常见问题 入手,对执行标准下防排烟施工遇 到的一些问题进行了探讨,从排烟 井道、阀门风口调试、挡烟垂壁等 几点问题以及现场解决方法,以此 来实现设计意图及满足消防功能 保证,推动防排烟施工技术全面提 高和发展。

-..-..-..

[参考文献]

[1]俞刚.高层建筑暖通空调防排烟施工技术分析[J].农家参谋,2020(5):144.

[2]徐先伟.高层建筑暖通空调防排烟施工技术要点探析[J].住宅与房地产,2020(03):201.

[3]吴钢.浅谈高层建筑暖通空调防排烟系统设计中易忽视的重点问题[J]. 中国标准化,2019(24):58-59.

文章类型: 论文|刊号 (ISSN): 2425-0082 / (中图刊号): 860GL006

践及培训活动中,加深人员对新管理理念的认知,并在此基础上统筹布局,提升管理水平,推动建筑工程作业的顺利开展。

2.2组织机构及管理制度的创新建筑企业工程管理工作的开展会依靠合同内容予以科学规划,但以往管理中,合同履行不完善,责任划分不明等问题时有发生,这导致工程管理落后,功效无法发挥。对此,需要对组织管理机构实行创新优化,加大监督和控制力度,从而推动工程管理作业的有序开展,强化项目建设效果。管理结构的创新,管理制度也需要随之优化和调整,这样才能增进两者间的配合,达到管理制度的创新在经济效益提升上也起到了积极作用,有效的增强了企业所谓竞争实力。

2. 3技术创新

工程质量的保障与先进技术的应用密不可分,技术创新中需要注意的内容有:一方面通过鼓励机制的完善和落实,调动企业内部技术的创新和发展工作,实现内部技术的创新和优化,并将其与施工要求有机结合,达到现代化建设目标,增强工程建设效果,促进企业快速发展。另一方面从外引进先进的施工工艺和方法,与自身有机融合,构建完善的基础创新体系,巩固整体实力。

3 建筑工程绿色管理措施

3.1加强能源管控

建筑施工中,能源管控需要从

施工工艺及机械设备两方面展开综 合分析与考量。在施工工艺选用上, 应从工程施工质量及对周边环境和 人员的影响展开综合分析,注重工 艺选用的合理性,避免问题的产生。 在机械设备的使用中,企业除要增 强机械设备选用的合理性外,还需 做好设备性能检测及试运行工作, 了解设备具体能耗情况,且根据施 工要求,制定科学有效的控制方案, 减少机械设备使用中能源的过度损 耗,在维护工程质量的基础上,做到 能源的科学管控。此外,在绿色理念 引导下,应加大新型机械设备的应 用,达到能源控制目标。如新型的环 保免烧砖机,可将煤炭能源损耗降 低15%左右。

3.2污染控制,保护施工环境

3.2.1扬尘控制

扬尘是建筑施工中最常出现的 污染问题,对施工现场环境及周边 居民的正常生活构成较大威胁。在 扬尘控制中,现场工作人员可利用 喷淋洒水的方式将扬尘高度控制在 规范范围内;也可利用材料覆盖的 形式达到防尘效果;或者也可对进 场车辆加以清洁,减小车辆通行带 来的污染,且安排人员定期实行运 输线路的清理,降低污染系数。

3.2.2光污染控制

光污染的产生多是由于电气焊操作造成的,如不采取合理保护措施,则会对施工人员及环境均构成较大威胁。在现场施工中,可设置合理的遮光设施,减少对人眼的伤害;

大型照明设置采用俯视角设计方式, 减弱对周边居民干扰;通过维护网 的规划布局,控制电气焊时的亮光 波范围。

3.3噪声控制

建筑工程施工时间需尽可能以居民上班时间为准,尽量减少在人们休息时间施工。施工中使用的设备尽可能以低音降噪设备为主,减少噪音分贝。设置隔音墙或隔音棚,以减弱噪音的传播分贝,降低对周边居民的影响。如果是在市区内施工,禁止使用柴油冲击桩基、振动桩基、柴油发电机等大功率、高噪音的设备。做好降噪技术的创新优化,结合时代发展,引进先进的降噪方式方法,以满足绿色施工要求。

建筑工程管理的创新与绿色施工管理的落实,可为建筑行业的可持续发展提供支持和保障。通过对传统施工管理理念、模式、施工技术实行创新和改革,能够全面提升工程建设水平,降低资源、能源损耗,最终增大企业的整体经济和社会效益。

[参考文献]

[1]徐祥,刘旭.建筑施工管理创新及绿色施工管理[J].建材与装饰,2019(33):183-184.

[2]吕彤.建筑工程管理创新及绿色 施工管理[J].门窗,2019(15):37.

[3]陈凤.建筑工程管理创新及绿色 施工管理[J].大科技,2019(19):36-37.